

# 揭秘里家军首球球员王靖斌

## 恒大花40万元购入, 尚未出战职业比赛

“我的路还很长, 真的没有一球成名的感觉。”中国杯三、四名决赛国足战胜克罗地亚比赛后, 现场接受采访的王靖斌兴奋中带着一丝平静。他不愿意认为这是一球成名。

从尚未参加过职业联赛到国家队第二场比赛中就打进绝杀并在点球大战中爆射破门, 王靖斌的成长曲线, 多少和电影《一球成名》中的那个主角努内兹有点相似。

1995年出生, 恒大球员, 现租借到J2联赛冈山, 除了这些基本资料外, 外界对这位还不满22岁的国脚并没有多少了解。那么, 王靖斌到底是谁?

### 当年被里皮助手一眼看中

公开资料显示, 王靖斌1995年5月9日出生于辽宁本溪, 身高186厘米, 体重78公斤, 场上司职前锋。曾效力于陕西老城根、贵州人和, 之所以能够从辽足去贵州踢球, 这还多亏中国特色的全运会制度。王靖斌作为交流球员代表陕西参加了2013年全运会, 因为陕西没有职业队, 王靖斌全运会后就进入了贵州人和梯队。

2013年全运会前后, 恰逢恒大开始组建各级别梯队, 参加全运会的1995—1996年龄段球员正是恒大最希望网罗的对象。恒大甚至还想建制收购这个年龄段最好的上海幸运星俱乐部球员, 但最终在上海有关方面的干预下, 交易未能达成。

当时负责恒大预备队和梯队建设的是现在的国家队

助教德罗索, 据了解德罗索向恒大提出可以引进王靖斌和邓涵文, 但因为种种原因, 邓涵文没能来到恒大, 恒大最终花费了差不多40万元签下了王靖斌, 双方签订了一份为期五年的合同。

对于一个当时18岁的球员来说, 40万元转会费不算什么水平?

参考绿地申花后来600万元收购幸运星一个年龄段近20名球员, 40万元对于一个球员来说, 已经达到了中等水平。据了解, 当时1995年龄段的球员, 行情最好的身价大约在100万元左右。事实上, 按照德罗索对于王靖斌的球探报告, 他的确不算这个年龄段最好的球员, 德罗索认为王靖斌有上升潜力, 这是恒大签约王靖斌的最重要原因。



◀2017年1月14日, 广西南宁, 中国杯三、四名决赛, 王靖斌进球后在场地上庆祝。

### 为出场机会远走J2联赛

2014赛季加盟恒大后, 王靖斌先是进入恒大预备队。2015年升级进入一线队, 并入选联赛和亚冠大名单, 但他没能获得出场机会。

据了解, 有一场比赛其实已经准备派他上场, 但突然埃尔克森的受伤, 让里皮更改了换人决定, 让另一名恒大小将王军辉顶替受伤的埃尔克森上场。

就这样, 王靖斌遗憾错过了代表恒大正式比赛出场的机会。进入2016年, 王靖斌曾在恒大和沙尔克04的商业赛中有过出场, 为了寻求发展机会, 在恒大俱乐部和经纪人的运作下, 王靖斌半年前租借加盟J2联赛球队冈山。

一个中国球员加盟日本联赛, 这在日本足球圈也是一个“不小”的新闻, 日本球迷也纷纷热议王靖斌的加盟, 惊呼: “他不仅是冈山的第一位中国球员, 在整个J联赛也是稀奇的存在!” 一些人好奇他在冈山效力期间的薪酬标准: “他居然不嫌弃愿意来(与中超相比)很穷酸的J联赛踢球?” 有的日本球迷冷静地指出: “他如果能够在日本联赛表现活跃, 不仅会成为中国国脚, 也会成为一个典范, 让更多的亚洲年轻球员愿意来J联赛踢球, 从而提升整个亚洲足球的水平。”

没想到, 尽管王靖斌没能在冈山获得出场机会, 他却率先入选了国家队。上港国脚武磊随俱乐部参加多哈冬训, 里皮和德罗索想到了当初签下的小将, 就这样, 王靖斌幸运地进入了国家队, 还获得了出场机会。

### 这个进球给他增加了足够的信心

王靖斌的进球终结了国足552分钟的进球荒, 这个绝杀将比赛拖入了点球大战, 最终帮助中国队点球取胜排名第三。对于这个进球, 王靖斌表示, “我和给我助攻的邓涵文很熟, 从小就是队友, U22国家队也是队友, 非常默契。他那个球传过来太舒服了, 所以就给顶进去了。”

的确, 之前代表U22国家队参加武汉四国赛期间, 王靖斌也曾和邓涵文有过精妙配合后的进球, 他在四国赛中打进2球, 因此从这个角度来说, 代表国字号球队进球的感觉, 王靖斌并不缺少。

“大家也都知道我没有参加过职业联赛, 这个进球可能对于我来说增加了足够的信心, 我也希望自己今后会越来越越好, 这次能够进入国家队也是一个非常好的起点。”王靖斌说, “我的路还很长, 真的没有一球成名的感觉。”

王靖斌之前, 中国并不缺少没有打过职业联赛但就能代表国家队出场的球员, 尤其是前锋。上一位前辈是他在恒大的老大哥郜林, 2005年7月, 郜林惊艳亮相荷兰世青赛, 8月他代表国足参加了东亚四强赛。直到东亚四强赛结束后回到申花, 郜林才正式踏上了中超联赛。

再往前数是健力宝球员, 当时六小天鹅提前被巴西回归勤王, 同样是先代表了国家队出场, 随后才回到俱乐部参加联赛, 这其中就包括后来联赛的最佳射手李金羽。

■来源: 澎湃新闻



关注三湘都市报微信  
看E报。

